

王聚德烈士外孙想来内蒙古寻访

“看到《北方新报》和今日头条发起的寻找烈士后人的报道中,有我姥爷的名字,我就打来电话联系你们了。”4月10日,王聚德烈士的外孙张小定给本报热线打来电话。

张小定告诉记者,他母亲是王聚德烈士的长女,王聚德烈士有两个女儿和一个养子。现在,张小定的母亲和小姨都去世了,抱养的舅舅一家也多年没有联系了。多年前,家人通过各种关系将王聚德烈士的遗骨迁回了家乡,就在陕西省清涧县安葬,每年清明家人都会去祭扫,而在呼和浩特市

和清涧县的烈士陵园,都有王聚德烈士的墓碑或纪念馆。

张小定表示,自己从来没有去过姥爷战斗和牺牲的地方,这是他很遗憾的事情。他将于近期到内蒙古革命烈士陵园去看看,了解姥爷在内蒙古留下的历史。

第二天,王聚德烈士养子王善环的儿子王平也给记者打来电话,他告诉记者自己的父亲也在多年前去世了。当年父亲在家乡安葬了养父后,就离开了王家山,一直以务农为生。听说本报也联系到了

姑姑家的儿子后,王平很高兴。他说,爷爷的故事应该被铭记。

据了解,王聚德出生于1911年,陕西省清涧县王家山人。1927年加入中国共产党,为中国工农红军陕北游击第二支队创始人之一,曾任中共安塞县委书记、中共定边县委书记、中共定边县委书记等职。1937年,王聚德入延安马列学院学习,后调中共中央社会部工作。

1940年4月,为了加强大青山抗日游击根据地的情报工作,中共中央社会部派王聚德同志到绥远敌

占区,任中共中央社会部绥远情报站站长,领导对日伪的情报工作,并与当时的苏联、蒙古国建立国际关系,同时参加大青山抗日斗争的领导工作。

1940年7月,王聚德同志任中共晋绥边区委员会社会部长和宣传部长。1941年3月,中共晋绥边区委员会改称中共绥察边区委员会,王聚德任社会部长兼绥西地委书记。

1941年10月27日,王聚德与高凤英带领部分机关工作人员和游击队员,在万家沟小火烧游击队营地宿营。由于叛徒告密,营

地被日伪军袭击,王聚德和高凤英一起指挥战斗,英勇抵抗。但终因弹尽无援,敌众我寡,王聚德、高凤英等12人壮烈牺牲。王聚德时年30岁。

目前,《北方新报》和今日头条仍未找到后人的烈士有:陈金龙,牺牲于1939年,湖北省天门县人;王贤光(1913~1941),湖北

省沔阳县人;陈一华(1911~1939)原名陈凯,四川宣汉南华坝村人;张云峰(1906~1945),四川达县地区巴中人

如果您有这些革命烈士后人相关线索,欢迎联系头条寻人或北方新报社;邮箱:xunren@toutiao.com;电话:010-58341776,0471-6651113。

文/本报记者 查娜



建功新时代

4月19日,青年们在条幅上留言签名。当天上午,在内蒙古博物院广场,自治区团委组织开展了“青春心向党·建功新时代”特别主题团日活动。来自首府地区的600余名高校团员青年参加了活动,他们齐唱国歌、聆听光辉事迹、重温入党誓词,重温内蒙古从“五四运动”到新中国成立波澜壮阔的革命斗争史,感受改革开放以来内蒙古取得的巨大成就。

摄影/首席记者 刘晓君



独留家中的4岁男童从五楼坠落

新报讯(记者 刘惠) 4月20日17时45分许,呼和浩特市玉泉区一4岁男童从五楼坠落。所幸已脱离生命危险。

当日,玉泉区小召

前街派出所民警接到报警后,立即前往事发地点五塔寺西街规划楼小区。民警调查发现,坠楼的孩子是一名男童,今年4岁,男童的奶奶当时

出去接大孙子放学,他独自在家,在窗户前张望时不慎从自家五楼窗户坠落。民警到场后迅速通知指挥中心派120急救车将

孩子送往内蒙古医科大学附属医院抢救。经检查,孩子颅内出血情况,目前已经脱离生命危险,但仍需留院做进一步观察。

二青会网络火炬传递24日在呼和浩特进行

新报讯(记者 牛天甲) 第二届全国青年运动会网络火炬传递活动于3月28日正式启动,将于4月24日到达呼和浩特市。4月1日至8月8日,吉祥物“青青”手持火种从山西省芮城县西侯度遗址出发,将抵达44个站点,历时130天,是史上最长的一次网络火炬传递。

据了解,二青会网络火炬传递以“青春接力、时代领跑”为主题,突出“点亮梦想、传递希望、运动快乐、奋

斗幸福”理念。二青会网络火炬传递首创网络火炬传递微信小程序,在设计风格和产品规划上借助科技感和趣味性,激发用户的参与感、互动感、自豪感和仪式感,展现二青会的青春活力和山西的人文特色。任何人都可通过微信等账号直接登录“二青会”网络火炬传递小程序参与网络传递。本次网络传递在功能方面,用户参与网络火炬传递后可以以AR拍照、AR扫一扫、

限时跑步、趣味游戏和答题等方式进行网络火炬传递,并获得相应的新时代能量值和时代新人徽章,分别用于实体物品的抽奖和实体火炬手抽奖;在设计方面,页面以孟菲斯风格为主,小程序功能模块采用游戏布局风格,将体育元素和山西元素融入至页面中,充分展示二青会的专属特色。吉祥物青青手持火炬在全国44个站点进行传递,精美手绘图选取当地

特色景点;在科技方面,采用最前沿的AR扫一扫技术和AR抠人像技术,用户通过AR扫描燃烧的实体火炬或火炬图片点燃自己的火炬,成为网络火炬手;在传递过程中,用户可选择限时跑步或答题闯关形式解锁路线,同时还可以和网络火炬传递城市的手绘背景图以及吉祥物进行AR合照,以“人+吉祥物+背景图”的新颖方式激发用户的参与和分享。

交警公布两处交通事故多发路段

新报讯(记者 艾文涛) 4月21日,呼和浩特市公安局交管支队事故科向社会公布新近排查出的交通事故多发路段,其中一处位于和林县,另一处位于清水河县。

具体路段为:

1. 和林县准兴重载高速和林东出口至G241国道路段。

交警:近期有大量运输酒精、汽柴油、液化气、液碱等危化品的大型货车,由准兴重载高速和林县东出口驶出,沿和林X008县道及前窑子水库旅游线路至G241国道通行。X008县道道路级别低,路窄、坡陡、弯急,靠近铁道,下脑亥村桥梁最大荷载为10吨,同时前窑子水库旅游线路新修路段未验收无交通标志。重量达50多吨的大型危化品运输车辆在此路段通行,存在交通安全隐患。

2. G209国道清水县长沟门村弯道。

交警:G209国道旧里程148公里加500米处清水县长沟门村弯道,位于长下坡底部,弯急坡陡,路侧为落差10米左右坡地,弯道外侧警示桩已全部缺失,存在道路交通安全隐患。

李志平书法全国巡展北京站举行

新报讯(记者 辛永红) 《情书·书情》李志平书法艺术实验展全国巡展北京站,于4月13日在北京达美中心成功开幕。

李志平现任内蒙古师范大学书画院院长,是内蒙古师范大学国际设计艺术学院创始人之一。自1994年起,先后在加拿大、新加坡、马来西亚和国内多个城市举办个展。出版学术专著五部,其中《中国书法》被列为中国高校十二通用教材。李志平此次的展览带来他全新创作的100余幅作品,用中国的传统艺术——“书法”这一载体,书写古今中外的经典情诗。李志平介绍:说到情书这个主题,在这里是广义的,小到你依我依,大到家国情怀,每个人都可以参与到这次的书写中来。他倡导的是每一个中国人都要爱上书写,每个人都可以让书写变得更有仪式感。此次展览由达美艺术中心、最繁忙的美术馆计划联合主办,由北京朗朗文化传播有限公司承办,由内蒙古师范大学国际设计艺术学院、内蒙古师范大学书画院等单位联合协办。